
         子育てに関するアンケート結果公開 

 

 

若葉学園では令和 3 年 10 月に姶良市及び霧島市にお住まいの子育て世代（未就学児）

の方を対象に「子育てアンケート」を実施いたしました。今回、２１世帯の方々にご協力をいただきました。

誠にありがとうございました。アンケート結果をまとめましたので、以下、公開させていただきます。 

 

（お詫び）今回のアンケート結果につきましては、本来、令和 3 年 11 月に公開させていただく予定でありまし

たが、事務処理上の遅れがありましたことをお詫びいたします 

 

【アンケート項目】  

 

毎日の子育てについて 

○子育てをしていて、次のような「悩みや気がかり」がありますか。（複数回答可） 

 〈食事と食生活について〉 

・ 量や栄養バランスを考えた食事の与え方 23％ 

・ 食事のしつけ 32％ 

（遊びながら食べる、歩きまわって食べるなど） 

・ 子どもの食事のとり方 26％ 

（偏食、間食が多い、食の細さなど） 

・ お弁当や給食 0％ 

（メニュー、時間内で食べられるかなど） 

・ 食の安全性（食品添加物や農薬など） 13％ 

・ 食中毒（家庭や外での食べ物の衛生管理など）6％ 

 

 

 〈日常生活について〉 

・ 生活リズムと起床・就寝時間 31％ 

・ 睡眠時の習慣・癖（くせ）や様子 17％ 

・ 歯磨き・手洗いの習慣 22％ 

・ エコロジーや環境問題 0％ 

・ 犯罪や事故に巻き込まれること 30％ 
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 〈からだと心の成長・発達、生活・態度・癖（くせ）について〉 

・ おねしょ、トイレのしつけ 14％ 

・ 運動能力やからだの成長発達 14％ 

・ ケガや病気 11％- 

・ アレルギー（アトピーや喘息など） 7％ 

・ 子どもの性格、現在の態度や様子 21％ 

・ 気になる癖（くせ） 11％ 

・ 友だちとのかかわり 18％ 

・ いじめ 4％ 

（いじわるをしたり、されたりすること） 

 

 

〈遊び・しつけ・教育について〉 

・ おもちゃや絵本の選び方や与え方 9％ 

・ 子どもとの遊び方 23％ 

・ しつけのしかた 36％ 

・ 習い事や教材の選び方や与え方 32％ 

 

 

 

 

 

 

 〈あなた自身のこと〉 

・ 人間関係 7％ 

（家族や親族、近所の人、職場の人など） 

・ 次の妊娠・出産や産後のこと 7％ 

・ からだ（健康）の悩み 13％ 

・ 心の悩み 13％ 

・ 配偶者とのコミュニケーション 7％ 

・ 仕事に関すること 33％ 

・ 趣味やサークル、スポーツ、ボランティア 0％ 

・ これからの生きがいや始めたいこと 20％ 
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今後、開催を希望する講座について 

○ 心理士によるパパ講座、ママ講座（お悩み相談会） 

○ アンガーマネジメント 

○ 栄養士による離乳食・おやつ作りなど 

○ ベビーマッサージ 

※子育て世帯の方に上記の内容で質問をしたところ、一番興味があると答えた内容が「アンガーマネジメ

ントで、次に「パパ・ママ講座（お悩み相談会）」でした。子育てに関して、楽しいだけではなく、養育に対

して負の要素をいかにコントロールして子どもと向き合うか、皆さん共通して知りたいということがうかが

えました。 

  

ご意見・ご要望（自由記述） 

 

（おわりに） 

若葉学園では今回のアンケート結果の内容を踏まえ、子育て支援機関として地域のニーズに少しで

も還元できるよう福祉サービスの向上に努めて参りますので今後とも当園の運営にご理解とご協力

をお願いいたします。  

令和４年１月 

・２歳～３歳のイヤイヤ期、第一次反抗期の時期に子どもとの上手な関わり方や接し方、親同士の悩み
の共有ができる場所があれば是非参加したい。 
・子どもへの叱り方・しつけ方について興味があります。 
・子育てに関する企画は、仕事の都合上日曜日を希望します。子どもと一緒に参加できる講座をしてほ
しいです。 
・以前、よく学園主催の子育て講座に参加していました。最近、このような集まりに参加する機会がな
く同年代の子どもたち同士ふれあう機会が少なく感じています。早く、コロナ感染症が収束し楽しい講
座が再開できることを楽しみにしています。 


